

# 晋城市行政审批服务管理局

A类

## 关于市八届人大五次会议第095号建议的答复

贾焱代表：

您提出的《关于鼓励大型企业与中小企业组成联合体参与投标的建议》收悉，经研究，现答复如下：

近年来，在市委、市政府的坚强领导下，晋城市审批局以构建全国统一大市场建设为目标，不断提升公共资源交易市场化配置效率和效益，紧盯经济发展核心任务目标，较好地完成了各项工作任务。

**一是深入推进“一个平台管交易”。**将我市城区、泽州、开发区的公共资源交易项目统一纳入市级平台交易场所，依托市公共资源交易中心各类电子交易系统开展业务，城区、泽州、开发区不再重复建设交易场所及电子交易系统；高平、阳城、陵川、沁水作为市级分平台运行，承担各区域内公共资源交易业务，打造了“市县一体、同城合一”的“1+4”平台体系。同时不断规范数据管理，推进统一的平台数据归集、共享模式，提升平台的数据资源整合度，实现各类交易信息实时推送、交易数据自动存储、交易过程数字可溯，推动交易平台整合共享提升提质。

**二是不断提升平台智能化水平。**先后建设了工程招投标电子交易系统、电子服务系统，部署了电子监管系统。利用信息化平台优势，以精简流程、提升服务为目标，深入推进“不见面开标”“远程异地评标”应用。覆盖了从项目受理到评标结束全流程，实现了招标公告发布、标书下载、电子投标、在线开评标、合同签署等全流程线上操作的一网通办的“不见面开标”模式。极大地减少了人为干预，提高了交易质效。目前，除政府采购涉密采购外，工程建设、政府采购“不见面开标率”达100%，产权交易、土地使用权和矿业权交易也全部在线竞价。“远程异地评标”方面，依托电子交易系统，在不同地域随机抽取专家并动态组建异地评标小组，通过实时音视频交互、电子签章认证实现跨区域协同评标，破除“熟人圈”壁垒。中心已同省内各地市、河南郑州、焦作、濮阳以及内蒙古满洲里签订了远程异地评标合作协议，正在常态化推进此项工作。

**三是打造标准化运行规则。**近年来，我市以标准化建设来提升平台服务效能，共修订完善2本制度汇编，涵盖7种政府采购文件范本，16项产权交易业务标准化模板，逐步推进业务操作、服务内容、信息系统、场地设施、数据采集和应用、内部工作管理等标准化建设，有效提升了平台科学化规范化管理水平。2023年9月，在中国公共资源交易跨区域合作联盟会上，市公共资源交易中心荣获2022—2023年度公共资源交易制度创新成果奖。

**四是严格落实政府采购政策。**按照《政府采购需求管理办法》第六条及《政府采购货物和服务招标投标管理办法》相关规定，市公共资源交易中心在委托代理协议权限范围内依据采购需求组织实施政府采购活动。在组织实施过程中，为不断优化政府采购领域营商环境，结合项目属性及实际情况，加大宣传和引导力度，研判分析项目采购的适应性，科学合理地向采购人提出“鼓励大型企业与中小企业组成联合体参与投标”的建议，由采购人根据项目具体情况决定是否采纳。

**五是持续擦亮服务品牌，**实施“颗粒化”“透明化”改造。聚焦利企便民，积极推行受理“零跑腿”、进场“零门槛”、过程“零拖延”、环节“零障碍”、服务“零距离”的服务模式，将原先各类业务的“链条式”指南进行“颗粒化”分解，细化到每一个办事环节，向社会公开项目流程，全面展示项目环节、所需时间等办件信息，接受各方交易主体实时监督。持续开展“双访”活动，将市重点项目、重点单位纳入“走访、回访”清单，一事一档全程跟踪。为市场主体提供更贴心、更温暖、更精细化、更颗粒化的服务。

下一步，中心将持续深入贯彻党的二十大关于“构建高水平社会主义市场经济体制”的战略决策，全面落实市委“一个平台管交易”改革部署，积极回应市场关切，为我市经济高质量发展做出新的贡献。

感谢您对公共资源交易方面工作的关心和支持，欢迎今

后提出更多宝贵意见。

负责人:

杨立伟

承办人: 鲍立伟

联系电话: 2218648

晋城市行政审批服务管理局

2025年6月11日